
ATA DA 2ª REUNIÃO VIRTUAL DA COMISSÃO DE DIREITO SOCIETÁRIO DA 
OABMG pela Plataforma ZOOM 

Data: 28 de maio 2020. 

Horário: 17h 

Presenças: Maria Celeste Morais Guimarães, Presidente, Eduardo Goulart 
Pimenta, Fábio Appendino, Frederico Viana Rodrigues, Amanda Dayrell, 
Ana Flávia, Bernardo Kahl, Eric Nahum, Felipe Maia, Gustavo Jayme, pelo 
GVM Advogados, Matheus Cifani, Maurício Veloso, Renata, Victor Milagres, 
Antônio Pimentel, Franchesco Palhares, Tiago Fantini e Paulo Ribeiro de 
Oliveira, Membro Consultor. 

Justificaram suas ausências: Leonardo Guimarães, Gustavo Rugani e 
Henrique Barbosa. 

PAUTA: Utilização de Tecnologias/Ferramentas para as reuniões virtuais 
da Comissão e das LIVES e Apresentação do Dr. Paulo Ribeiro Soares de 
Oliveira, representante da FIEMG, sobre as medidas legais emergenciais 
que tem afetado a atividade empresarial. 

Inicialmente, em face da ausência justificada do Vice-Presidente da 
Comissão, Leonardo Guimarães, o Secretário Geral-Adjunto, Matheus 
Cifani, fez uma explanação sobre as opções de ferramentas e tecnologias 
que estão disponíveis no mercado para a realização das reuniões virtuais da 
Comissão e das LIVES, que têm sido realizadas pelo canal do Instagram da 
Comissão. Ficou deliberado, dentre as sugestões dadas pelos membros, que 
o Secretário Adjunto irá entrar em contato com Marina, indicada pelo Vice-
Presidente, Leonardo Guimarães, do Escritório GVM, Victor Milagres e Eric 
Nahum, para, juntos, trazerem para a próxima reunião uma solução 
definitiva para a realização dos trabalhos da Comissão. 

Em seguida, a Presidente passou a palavra para o Membro Consultor, Dr. 
Paulo Ribeiro, para sua exposição sobre as atividades do Jurídico da FIEMG 
em face das medidas legais emergenciais e seus reflexos na atividade 
empresarial. A apresentação está disponível no site da Comissão, 
www.comissãodireitosocietário.com.br, Artigos/Apresentações e integra a 
presente ata. 

Após os debates entre os membros da Comissão, a exposição do 
representante da FIEMG foi muito elogiada pelos participantes e foi 



deliberado que a Comissão irá convidar outros representantes de entidades 
empresariais para expor sobre a realidade das empresas no cenário de 
pandemia no país. A Presidente destacou, também, o êxito das duas LIVES 
realizadas pelo canal do Instagram da Comissão e os elogios recebidos pelos 
ricos conteúdos apresentados, sendo a primeira, sobre as “Medidas legais 
emergenciais em face do COVID-19: Assembleias Digitais, participação e 
voto”, com os colegas Frederico Viana Rodrigues e Gustavo Rugani, e a 
segunda, sobre “Conflitos Societários pós-COVID 19 – Acordos de Acionistas 
e proteção aos minoritários”, com os colegas Leonardo Guimarães e Fábio 
Appendino. Aproxima reunião ficou marcada para o dia 25 de junho de 
2020, às 18h, última semana do mês e a 3ª LIVE será realizada pelo colega 
Eduardo Goulart Pimenta e Maria Celeste, sobre os “Registros Empresariais 
pós-COVID-19”. Informou, ainda, que serão disponibilizados no site da 
Comissão, os RESUMOS das LIVES, sendo que a Primeira, o seu arquivo já 
foi enviado por email aos colegas e está disponível no site 
www.comissaodireitosocietario.com.br, de sorte que, ao final dos 
trabalhos, a Comissão possa editar e publicar um e-book com os conteúdos 
apresentados.  

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 19h. 

 

 

 

 


